

英法首脑造访利比亚并承诺 协助追捕卡扎菲,不达目的不罢休

利执政当局攻入卡扎菲家乡苏尔特

英国首相戴维·卡梅伦和法国总统尼古拉·萨科齐15日到访利比亚首都的黎波里。两人在一场新闻发布会上承诺,将协助利比亚“全国过渡委员会”抓捕穆阿迈尔·卡扎菲。

之后,两人还抵达革命的发源地、前反卡扎菲阵营大本营班加西。两人先后发言,赞扬利比亚人有勇气推翻独裁者。



萨科齐(左)、卡梅伦(中)和费利勒在班加西的法院前携手。新华社发

消灭卡扎菲残余势力是“尚未完成的任务”

卡梅伦和萨科齐当天抵达的黎波里,成为“过渡委”武力夺取政权以来首批到访的外国首脑。

两人与“过渡委”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒会谈后举行联合新闻发布会。萨科齐说,卡扎菲虽然被赶下台,但依然构成“威胁”,消灭卡扎菲残余势力是“尚未完成的任务”。

卡梅伦承诺:“我们将帮助你们找到卡扎菲,将他绳之以法。我们必须继续执行北大西洋公约组织的任务,直至所有平民得到保护。”

萨科齐强调,现阶段重要的是所有国家保持合作,交出卡扎菲政权遭通缉的官员。他说,自己相信利比亚邻国尼日尔不会为任何通缉犯提供避难。

尼日尔官方先前证实,9月2日以来,卡扎菲的32名亲信进入尼日尔境内,包括卡扎菲的三子萨阿迪以及3名将军。

设在荷兰海牙的国际刑事法院通缉卡扎菲、卡扎菲的另一个儿子赛义夫·伊斯兰以及卡扎菲的情报总管阿卜杜拉·塞努西。

卡梅伦说,只要效忠卡扎菲的势力依然存在,北约将继续对利比亚实施空袭,“只要有必要,北约仍将按联合国安理会1973号决议保护平民。这一任务仍未结束,利比亚仍有一些地方受卡扎菲控制”。

利比亚执政当局武装攻入苏尔特

据利比亚执政当局“全国过渡委员会”在米苏拉塔军事委员会说,执政当局武装15日已经从南部和西部两个方向攻入卡扎菲的家乡、其残余部队控制的东部重镇苏尔特。

该军事委员会当天在一份声明中说,执政当局武装与镇守苏尔特的卡扎菲残余部队“萨阿迪旅”进行了激烈战斗,于当地时间15日晚成功从西、南两个方向攻入该城,目前已经控制了城内的几个路口。

另据米苏拉塔电视台报道,执政当局武装当天频频用重型火炮密集轰炸苏尔特东部地区,准备从东部继续进攻。

在拜尼沃利德,交战双方的交火仍在继续,目前陷入胶着状态。有消息称,支持执政当局武装的士兵和物资正源源不断地从利比亚各地向拜尼沃利德集结,而城内缺水停电、通讯中断的情况仍在继续。

据新华社电

相关新闻

利比亚官员透露

利仍有144吨黄金储备

利比亚央行官员阿卜杜拉·艾麦尔15日透露,利比亚现在仍有144吨黄金储备,这些价值约80亿美元的黄金一直储藏在黎波里,目前状况是安全的。

他还透露,一些外国银行已经进入利比亚金融市场,当前利比亚央行有能力在利比亚境内开展业务。关于利比亚货币币值问题,他认为,对货币的评估要考虑多种因素,应当有利于国民经济发展,但对利比亚经济现状需要重新审视。

美称打死“基地”巴基斯坦负责人

“基地”20名领导人
今年已有8人被打死



美国福克斯新闻网昨晨报道,15日美国政府高级官员透露,美方已确认在本周早些时候打死了“基地”组织巴基斯坦行动负责人阿布·哈夫斯·沙赫里。

据这名政府高级官员说,29岁的沙赫里除了负责“基地”组织在巴基斯坦的行动外,还与巴基斯坦塔利班组织相互呼应,联合发动袭击。

根据来自巴基斯坦的报道,美方无人机11日在北瓦济里斯坦向一辆汽车发射两枚导弹,打死3名武装人员。虽然美国官方没有证实究竟是采用了何种手段打死沙赫里的,但是美国媒体认为,正是那次袭击打死了沙赫里。

五角大楼负责军事情报的副防长维克斯本周透露,今年以来“基地”组织的20名领导人已有8人被打死,包括头号人物本·拉丹。他预计,只要有持续的反恐行动,18个月到24个月内,“基地”组织的凝聚和行动能力将被削弱到“名存实亡”的地步。

新闻点击

排名第68的国际刑警组织通缉犯

巴基斯坦情报官员透露,沙赫里是沙特阿拉伯人,从2002年开始就在巴基斯坦的部落地区生活。

沙赫里在沙特阿拉伯通缉的85名恐怖分子中排名第11,在国际刑警组织通缉犯中排名第68,其出生于1981年9月17日,被杀时未满30岁。 据新华社电

土耳其一囚车起火致5名囚犯死亡



据土耳其私营NTV电视台报道,16日凌晨一辆押送囚犯的囚车在行驶过程中突然起火,造成车内5名囚犯死亡。

图为在土耳其中部的开塞利省,工作人员查看被烧毁的囚车。 新华社发

澳洲新护照认第三种性别

“男”“女”之外用“X”标记,有助消除歧视

澳大利亚对外事务和贸易部15日宣布,今后澳大利亚护照将承认除“男”、“女”之外的第三种性别,用“X”作为标记。澳政府解释,这样做可以消除公众对变性人的歧视。

根据新规定,如果澳大利亚公民想申请改变护照上的性别,只需提供一份医生对其情况的描述,就可更改。而按照旧规定,只有做了变性手术的人才能改变护照上的性别。

澳大利亚工党女参议员路易斯·普拉特十分支持这项改革。她说,有些人护照上写的性别和看上去差距很大,这会使海关工作人员感到困惑,“性别一栏标注X很重要,这体现了对人权的尊重”。普拉特的同居伴侣就是一名“中性人”,这名伴侣生来是女性,但现在自认为是男性。“新规定对他意义重大。”普拉特认为。 据《羊城晚报》

“联盟”号返航 宇航员回家



9月16日,在距离哈萨克斯坦城市杰兹卡兹甘东南92英里(约148公里)处,搭载了3名宇航员的“联盟”号飞船返回舱顺利着陆。

3名宇航员分别为俄罗斯宇航员亚历山大·萨莫库佳耶夫、安德烈·鲍里先科和美国宇航员罗恩·加兰。3人均已在国际空间站工作近半年,按原计划,3名宇航员离站后,另外3名宇航员将于本月24日飞抵空间站补缺。但由于本月早些时候一艘货运飞船发射失败,俄罗斯将载人发射日期推迟至11月22日。

由于美国航天飞机编队退役,“联盟”飞船成为现阶段向国际空间站运输人员和物资的唯一工具。美国航天局先前警告说,如果“联盟”号不能按期发射,国际空间站可能面临“空巢”风险。 据新华社电